

3. október 2023
UTOROK

40/23

0,70 €

ROČNÍK 22

PODDUKLIANSKE Novinky

www.podduklianskenovinky.sk / redakcia@podduklianskenovinky.sk
www.facebook.com/Podduklianskenovinky



**AKO SKONČILI PREDČASNÉ
PARLAMENTNÉ VOĽBY V OKRESE SVIDNÍK?**

**KTO MÁ
REÁLNU
ŠANCU BYŤ
POSLANCOM?**



9 771337 618008 40

Vládu bude ako prvý zostavovať SMER-SSD - ako skončili predčasné parlamentné voľby v okrese Svidník?

Predčasné parlamentné voľby vyhrala strana SMER-SSD vedená Robertom Ficom a prezidentka republiky Zuzana Čaputová ho už aj poverila zostavením novej vlády. Nové zloženie Národnej rady SR sme si zvolili v sobotu 30. septembra od 7. do 22. hodiny.

SMER-SSD získal vo voľbách 22,94 %, a 42 poslaneckých mandátov, Progressívne Slovensko skončilo druhé so ziskom 17,96 % a s 32 poslaneckými mandátmi, tretí bol HLAS-SD so ziskom 14,7 % a 27 poslaneckými mandátmi, štvrtá koalícia OĽANO a PRIATELIA, Kresťanská

únia a Za ľudí, ktorá získala 8,89 % a 16 poslaneckých mandátov.

Do parlamentu sa ešte dostalo KDH so ziskom 6,82 % a 12 poslaneckými mandátmi, SaS so ziskom 6,32 % a 11 poslaneckými mandátmi, nuž a prah zvoliteľnosti prekročila aj SNS, ktorá získala 5,62 % a 10 poslaneckých mandátov.

Do Národnej rady SR sa nedostali Republika (4,75 %), Aliancia (4,38 %), Demokrati (2,93 %) a ďalšie kandidujúce politické subjekty, ako napríklad Sme rodina či Kotlebovci - ĽSNS. Celoslovenská volebná účasť v sobotňajších parlamentných voľbách dosiahla 68,51 %.

OKRES SVIDNÍK

Prejdime teraz k volebným výsledkom v našom regióne. V okrese Svidník bolo vytvorených 78 volebných okrskov a v zoznamoch voličov bolo zapísaných 24 824 voličov, pričom volieb sa zúčastnilo 16 350 z nich. Percentuálna účasť v okrese Svidník dosiahla 65,86 %. Voličom v okrese Svidník bolo odovzdaných 16 327 obálok, z nich platných bolo 16 133 hlasov.

Voľby v okrese Svidník suverénne vyhrala strana SMER-SSD pred stranou HLAS-SD a koalíciou OĽANO a

PRIATELIA, KÚ a Za ľudí.

Tu sú presné výsledky parlamentných volieb v okrese Svidník:

1. SMER-SSD 29,46 % - 4 754 hlasov, **2. HLAS-SD** 20,51 % - 3 309 hlasov, **3. OĽANO a PRIATELIA, KÚ a Za ľudí** 13,50 % - 2 178 hlasov, **4. KDH** 9,49 % - 1 532 hlasov, **5. Progressívne Slovensko** 6,78 % - 1 095 hlasov, **6. SNS** 6,37 % - 1 028 hlasov, **7. REPUBLIKA** 4,74 % - 765 hlasov, **8. SaS** 2,91 % - 470 hlasov, **9. SME RODINA** 2,39 % - 387 hlasov, **10. Demokrati** 1,69 % - 274 hlasov, **11. ĽSNS** 0,58 % - 94 hlasov, **12. KSS** 0,41 % - 67 hlasov, **13. Piráti** 0,30 % - 49 hlasov, **14. PRINCÍP** 0,19 % - 31 hlasov, **15. SOS** 0,17 % - 28 hlasov. Ostatné strany získali v okrese Svidník menej, než 0,10 % hlasov.

(ps)



Alena Nováková a Martin Gonšenica so šancou zasadnúť do parlamentných lavíc

Jednotliví kandidáti na poslancov Národnej rady SR mohli na kandidátnych listinách zakrúžkovaním jeho poradového čísla získať aj tzv. prednostné hlasy.

V strane SMER-SSD získal svidnícky okresný predseda tejto strany Martin Gonšenica z Duplína kandidujúci z 59. miesta, 1 021 prednostných hlasov.

Výsledky volieb komentoval pre naše noviny takto:

„Vážení voliči strany SMER - slovenská sociálna demokracia. Dovoľte, aby som sa vám touto cestou poďakoval v mene okresnej organizácie SMER- slovenská sociálna demokracia i v mene svojom. Ďakujem všetkým voličom, ktorí prišli v sobotu 30. septembra k volebným urnám a prejavili záujem voľiť stabilitu, poriadok a sociálne istoty. Tento výsledok vo voľbách nás nesmierne teší a zároveň aj zaväzuje k tomu, aby konečne nastali zmeny, ktoré Slovensko tak veľmi potrebuje. Ešte raz ďakujeme

a vážime si každý jeden váš hlas.“

Strana SMER-SSD už dostala poverenie prezidentky na zostavenie novej vlády. Ak sa jej to podarí a viacerí z vrcholných predstaviteľov obsadia miesta vo vláde a celkovo v exekutive, nie je vylúčené, že i Martin Gonšenica by sa mohol stať poslancom Národnej rady SR. On sám túto šancu potvrdil, no nechcel ju zatiaľ veľmi komentovať, aj vzhľadom na to, že rokovania o zostavení novej vlády sa ešte ani poriadne nezačali.

V strane HLAS-SD získala svidnícka okresná predsedníčka tejto strany Alena Nováková z Hrabovčička, ktorá kandidovala z 32. miesta, 2 205 prednostných hlasov. V rozhovore pre naše noviny na margo výsledkov volieb povedala:

„Ďakujeme všetkým za podporu. S výsledkami strany sme spokojní, pretože sme nová strana,

ktorá funguje len tri roky, v podstate sa nám podarilo urobiť pekný výsledok. Ja osobne ďakujem všetkým, ktorí nás podporili a podporili aj mňa ako osobu, za každý jeden prednostný hlas a tiež ďakujem aj všetkým členom okresnej organizácie, pretože aj vďaka nim sme mohli ukázať, že sme tu pre ľudí v okrese. Bez nich by som to sama nedokázala.“

Ako píšeme aj na inom mieste dnešných novín, strana HLAS-SD získala v parlamente 27 poslaneckých mandátov, pričom Alena Nováková kandidovala z 32. miesta. V prípade, že HLAS-SD vstúpi do novej vlády, Alena Nováková má šancu stať sa poslankyňou Národnej rady SR ako náhradníčka za niektorého zo zvolených poslancov strany, ktorí sa prípadne stanú členmi vlády. *„Áno, delí ma v podstate päť miest, šanca tu, samozrejme, je, ale uvidíme, ako dopadnú rokovania o zostavení novej vlády,“* reagovala stručne svidnícka okresná predsedníčka strany HLAS-SD Alena Nováková, ktorá tak potvrdila, že má veľkú šancu stať sa poslankyňou Národnej rady SR.

Za Progresívne Slovensko, ktoré v celoslovenskom meradle skončilo druhé, kandidoval z 63. miesta Jozef Ľos-Božik ml. zo Svidníka. Na 63. mieste kandidátnej listiny tohto politického subjektu získal 1 183 prednostných hlasov a volebnú noc trávil v centrálne Progresívneho Slovenska v Bratislave, pričom na fotografii je s predsedom tohto subjektu Michalom Šimečkom. K výsledkom volieb Jozef Ľos-Božik ml. pre naše noviny povedal:

„V prvom rade sa chcem poďakovať za mňa a aj za celé hnutie Progresívne Slovensko, ktorému odovzdalo svoj hlas vyše polmilióna Slovákov

V strane HLAS-SD získala svidnícka okresná predsedníčka tejto strany Alena Nováková z Hrabovčička, ktorá kandidovala z 32. miesta, 2 205 prednostných hlasov...



a Slovieniek. Výsledky volieb berieme s pokorou a aj naďalej budeme pracovať na tom, aby sa naša krajina rozrastala a posúvala vpred. Ešte raz ďakujem za prejavenu dôveru.“

No a ešte niekoľko údajov o zisku prednostných hlasov niektorých ďalších kandidátov z okresu Svidník. Jozef Dirga zo Svidníka kandidujúci za SNS z 91. miesta získal 339 prednostných hlasov, Jaroslav Križánek z Giraltoviec kandidujúci za KDH z 63. miesta získal 1 656 prednostných hlasov, Marcel Tkáč z Kračúnoviec kandidujúci za KDH z 105. miesta získal 1 414 prednostných hlasov, Martin Ždiňak zo Svidníka kandidujúci za KDH z 127. miesta získal 575 prednostných hlasov a Jakub Hajduk z Mlynároviec kandidujúci z 108. miesta za hnutie Republika získal 236 prednostných hlasov.

(ps)

V strane SMER-SSD získal svidnícky okresný predseda tejto strany Martin Gonšenica z Duplína kandidujúci z 59. miesta, 1 021 prednostných hlasov.



Za Progresívne Slovensko, ktoré v celoslovenskom meradle skončilo druhé, kandidoval z 63. miesta Jozef Ľos-Božik ml. zo Svidníka. Na fotografii s lídrom strany Michalom Šimečkom

Lampiónový sprievod ku Svetovému dňu prvej pomoci

Poskytnúť prvú pomoc a zachrániť tak ľudský život - túto schopnosť môže mať každý z nás bez ohľadu na vek. Duchapripravenosť a znalosť postupov prvej pomoci môžu v kritickej chvíli rozhodnúť o tom, či budeme svedkom tragédie alebo aktérom hrdivého činu.

A práve dôraz na včasné poskytnutie prvej pomoci si za úlohu kladie Slovenský Červený kríž a od roku 2003 sa na Slovensku koná aj Svetový deň prvej pomoci. Cieľom tejto iniciatívy je zvýšiť povedomie laickej verejnosti o významnej úlohe prvej pomoci v každodenných a krízových situáciách. Zásadnú úlohu pri šírení osvetu a poskytovaní kurzov prvej pomoci a zručností na záchranu životov majú národné spoločnosti Červeného kríža. Na našom území to je práve Slovenský Červený kríž. Výučba a poskytovanie prvej pomoci je jednou z jej hlavných



činností a preto sa v tento deň v mnohých slovenských mestách konajú rôzne aktivity s ukázkami pre verejnosť. Výnimkou nebolo ani mesto Svidník. V sobotu 16. septembra sa konal Lampiónový sprievod ako osveť prvej pomoci. V tento deň si mohli deti, mládež, ale aj široká verejnosť zopakovať, alebo sa naučiť prvú pomoc. Podujatie začalo aktivitami zameranými na prvú pomoc. Bolo šesť stanovišť, kde bola predvedená kardiopulmonálna resuscitácia, ako ošetrovať drobné poranenia, obväzovanie, ale pomenovať liečivé rastliny. Program ďalej pokračoval vystúpením skupiny ANTA AGNI



činností a preto sa v tento deň v mnohých slovenských mestách konajú rôzne aktivity s ukázkami pre verejnosť.

Výnimkou nebolo ani mesto Svidník. V sobotu 16. septembra sa konal Lampiónový sprievod ako osveť prvej pomoci. V tento deň si mohli deti, mládež, ale aj široká verejnosť zopakovať, alebo sa naučiť prvú pomoc. Podujatie začalo aktivitami zameranými na prvú pomoc. Bolo šesť stanovišť, kde bola predvedená kardiopulmonálna resuscitácia, ako ošetrovať drobné poranenia, obväzovanie, ale pomenovať liečivé rastliny. Program ďalej pokračoval vystúpením skupiny ANTA AGNI

LED SHOW a následne Lampiónový sprievod, kde sa zaplnili ulice deťmi s lampiónmi a spravil sa úžasný sprievod. Na záver podujatia diváci mali možnosť vidieť aj OHŇOVÚ SHOW.

Organizátor tohto podujatia Územný spolok Slovenského Červeného kríža sa chce poďakovať všetkým sponzorom, ktorí prispeli na toto podujatie cenami do tomboly.

(sčk, pn, foto: A. Belovežčík)



V školskej družine v Kružlovej spadol sadrokartónový strop - deti v triede, našťastie, neboli

O šťastní v nešťastí hovoria v Kružlovej. Padnutý sadrokartónový strop v školskom klube detí tamojšej Základnej školy mohol spôsobiť veľkú tragédiu. Našťastie v tom čase bola družina, ako sa školský klub detí zvykne nazývať, prázdna.

Prasklinu na strope si podľa slov zastupujúceho riaditeľa Základnej školy v Kružlovej Mariána Kovaľa ešte v piatok 22. septembra popoludní všimla upratovačka. V ten deň však školský klub detí neprevádzkujú. Na to, čo tu nájdú v pondelok, ani nepomysleli. „**Viete čo, keby ste sa ma v piatok pýtali, či to hrozí, tak vám poviem, že nehrozí. A keby len trošku hrozilo, tak uzavrieme celú školu,**“ zdôraznil Marián Kovaľ.

Keď sa po víkend v pondelok 25. septembra do školy vrátili, školský klub detí vyzeral ako po výbuchu. „**Asi tretina bola na zemi a zvyšok visel. Kusy sadrokartónu viseli na laviciach a na tabuli,**“ opísal Miroslav Brudňák, ktorý stavebné práce v škole realizoval a ktorého hneď po nešťastnej udalosti zo školy kontaktovali. Dočasný poverený riaditeľ školy potvrdil, že to neboli



žiadne nové rekonštrukčné práce. Stropy v triedach, vrátane školského klubu detí, znižovali pred desiatimi rokmi.

„**Napriek tomu, že je to desať rokov stará história týchto prác, firma bola maximálne ústretová,**“ podotkol Marián Kovaľ.

Ako sme už uviedli, stavebné práce v škole v Kružlovej zabezpečoval Miroslav Brudňák. Povedal nám, že zrušenie stropu zo sadrokartónu si nevie vysvetliť. Budova je však šesťdesiatročná a múry pomerne vlhké. To podľa neho mohlo mať vplyv na uvoľnenie konštrukcie. Pri montáži sadrokartónového stropu podľa neho dodržali všetky stavebné postupy s príslušnými materiálmi.

Vyučovanie v škole skrátili hneď v pondelok, no a rovnako skrátene ho mali i na druhý deň. Následne spolu so stavebnou firmou rozhodovali, ako ďalej. „**Firma všetko prešla, hovoria, že ostatné triedy sú v absolútnom poriadku,**“ povedal nám ešte zastupujúci riaditeľ Základnej školy v Kružlovej Marián Kovaľ s tým, že prevádzku školského klubu detí na pár dní prerušili, okrem škôd na stavebných častiach priestorov žiadne iné nenapočítali. (ps)

Prečo pri výdatných dažďoch zaplavuje lokality pri benzínke Slovnaft či pri Službete?

Na problém, ktorý dlhé roky trápi obyvateľov, bývajúcich oproti čerpacej stanici Slovnaft na Ulici Sovietskych hrdinov, poukázal na ostatnom zasadnutí v stredu 13. septembra poslanec Mestského zastupiteľstva vo Svidníku Kamil Beňko. Záplavy v tejto lokalite sa podľa neho pravidelne opakujú.

„Už dlhodo je tam problém, ktorý sme mohli a mali už dávno riešiť v súčinnosti s vodárňami, ale nielen pán Poperník, ktorý ma na to upozornil, tam má dlhodo problém, rovnako napríklad aj Cirkevná základná škola. Naposledy v nedeľu 3. septembra, len deň pred otvorením školského roka, po prudkom daždi bol prakticky celý areál tejto školy zaplavený.“

Chcel by som preto vyzvať na urýchlenu kooperáciu a súčinnosť s vodárňami, aby sa tieto stavy neopakovali, a to isté platí aj o Ulici Karpatskej pri spoločnosti Službete,“ zdôraznil v rámci interpelácií poslanec Kamil Beňko.

Primátorka Svidníka Marcela Ivančová v reakcii uviedla, že sú vo veľmi intenzívnej komunikácii s vodárňami.

„Je tam veľký technický problém, že je tam kanalizácia zle urobená na niektorých uliciach sídliska Belejovce alebo nad strojárňami. To znamená, že od letiska je dažďová kanalizácia v nejakom priemere, ale v kanáli sa spája a ďalej pokračuje rúra s oveľa menším priemerom. Je to fyzika, že tie prívalové dažde tá kanalizácia jednoducho nestíha. Nie je dimenzovaná na taký nápor dažďa. A potom sa deje to, čo sa v celom meste deje,“ ozrejmila primátorka s tým, že pokiaľ ide o Ulicu Karpatskú a Ulicu gen. Svobodu, je to úplne to isté.

„Tá kanalizácia nie je dimenzovaná na také prietoky, čo je jedna príčina. Druhou príčinou je to, že prebieha tam výstavba garáží a my sme tam

mali štátny stavebný dohľad, čiže komunikujeme aj so zhotoviteľom stavby, pretože máme za to, že čiastočne sú tie záplavy a ten stav na Ulici generála Svobodu spôsobený aj tým, že neboli dodržané všetky podmienky projektu a tie odvodové pomery v tomto území sa zmenili,“ podotkla Marcela Ivančová, podľa ktorej však za zamyslenie stojí aj niečo iné. Minimálne dva zvody dažďovej kanalizácie z tejto lokality sú podľa jej slov zvedené priamo do rieky, to znamená, že tá dažďová kanalizácia ústí do Ladomírky.

„Keď je hladina Ladomírky vysoká, tak to spôsobuje to, že tá dažďová voda nemá kam odtečť. Jednoducho sa hromadí, a to je fyzika, to nepustí,“ zdôraznila svidnícka primátorka a poukázala na projekt, ktorý podľa neho mohol tieto problémy minimálne zmierniť, ak nie úplne vyriešiť.

„Mňa veľmi mrzí, že sme pripravovali projekt protipovodňovej ochrany mesta a opäť sa našlo päť občanov mesta, ktorí napadli územné rozhodnutie mesta. Napadli ho aj na prokuratúre, na iných orgánoch. Po niekoľkých mesiacoch prišlo súhlasné stanovisko, že my sme v ničom nepochybili, ale, bohužiaľ, Slovenský vodohospodársky podnik už nestíhal výzvu, do ktorej sa s tým projektom protipovodňovej ochrany mesta Svidník mali zapojiť.“

Ako by to pomohlo? No fyzika. Prehýbalo by sa koryto rieky, čiže by pojal viac vody a minimálne tie vypuste, ktoré sú vyústené do Ladomírky, by nevytápali celú tú lokalitu. Ale to je znova to, že ako keby krátkozrak sa pozeráme na tie aktivity.

Protipovodňová ochrana neznámená len to, že keď príde veľká voda, tak nás všetkých nezaleje. Sú to práve aj takéto opatrenia, ktoré boli naplánované a, bohužiaľ, boli zamerané,“ vyhlásila primátorka Svidníka Marcela Ivančová a zopakovala, že záplavy spomínaných ulíc nie sú spôsobované tým, že by boli upchaté kanalizačné vpuste, tie totiž Technické služby mesta Svidník podľa nej pravidelne čistia. (ps)



Svidnícke deti majú nové ihrisko Rodinka aj s loďou Nina

Ihrisko Rodinka na Ulici Mládeže vo Svidníku síce širokej verejnosti slúži, hoci nie celé, už skôr, oficiálne ho však sprístupnili v stredu 27. septembra.

Na ihrisku Rodinka sa okrem kolotoča, pieskoviska, fitdráhy, reťazových a iných hojdačiek či altánku môžu deti tešiť aj na sprístupnenú loď Nina, ktorá uplynulú stredu symbolicky „nalodila“ svojich prvých pasažierov.

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny schválilo Svidníku na výstavbu tohto inkluzívneho ihriska dotáciu vo výške 50 tisíc eur. Ako informovala PR manažérka mesta Svidník Kristína Tchirová, realizátorom samotného ihriska bola spoločnosť OLI ihriská s.r.o. a celková investícia, vrátane dotácie ministerstva dosiahla 68 640 €. Ďalším realizátorom prác bol Sociálny podnik mesta Svidník, s.r.o. s nákladmi 45 732 €. „V tejto sume prác je nákup dopadových plôch na ihrisko, práce na ich pokládke, samotná príprava terénu pre celé ihrisko a pre dopadové plochy, výkopové práce a príprava na nové osvetlenie, rovnako príprava na rozsiahlejší kamerový systém.“

Výstavba domu priniesla prekvapenie

V pondelok uplynulý týždeň bol 23 ročným mužom na linku 158 oznámený nález munície. Mladý muž jemu neznámu muníciu našiel pri výstavbe rodinného domu v obci Nová Polianka. Na miesto oznámenia bola okamžite vyslaná policajná hliadka, ktorá miesto zaistila až do príchodu krajského pyrotechnika. Ten po obhliadke určil, že ide o muníciu z obdobia II. sv. vojny, išlo o 100 mm delostrelecký granát. Pyrotechnik muníciu na mieste zneškodnil.

Aj v tomto prípade išlo o rizikóvu muníciu, a preto ju bolo potrebné zneškodniť na mieste. Munícia je vo väčšine prípadov stále plne funkčná a niekedy aj tá najmenšia manipulácia s ňou môže priniesť nebezpečenstvo výbuchu a ďalších s tým súvisiacich následkov!

(krpz)



Na realizácii sa podieľali aj Technické služby mesta Svidník,“ povedala Kristína Tchirová.

Na slávnostnom otvorení nového detského ihriska sa okrem primátorky Svidníka Marcely Ivančovej a niektorých mestských poslancov, zúčastnil aj poslanec Národnej rady SR za hnutie Sme rodina Jozef Lukáč. O ihrisku Rodinka sa pritom nedávno hovorilo aj na zasadnutí svidníckych mestských poslancov. Poslanec Pavel Olejár mal výhrady, prečo mesto pri príprave projektu ihriska Rodinka nerozpočítalo aj náklady na dopadové plochy vo výške 45-tisíc eur. Podľa primátorky mesto vedelo, že pri výstavbe ihriska Rodinka sú potrebné dopadové plochy. „Rozhodovalo sa, či sa použije dunajský štrk alebo či sa použijú iné dopadové plochy. Rozhodnutie padlo, že tam budú dopadové plochy také, aké sú tam teraz, pretože sú pre deti bezpečnejšie a trvácnejšie,“ povedala primátorka. (ps)



Predseda parlamentu ocenil primárku svidníckej neurológie

Primárku Neurologického oddelenia Nemocnice arm. gen. L. Svobodu vo Svidníku Annu Kravcovú minulý týždeň prijal predseda Národnej rady SR Boris Kollár.

Dodatocne jej zablahoželal k jej tohtoročnému životnému jubileu a poďakoval jej za prácu, ktorú ako primárka spomínaného oddelenia spolu s celým kolektívom odvádza v prospech pacientov svidníckej nemocnice. Na prijatí primárky pôsobiacej vo Svidníku u predsedu parlamentu sa zúčastnil aj poslanec Národnej rady SR Peter Pčolinský a primátor Vranova nad Topľou Ján Ragan.

Dodajme, že starostlivosť svidníckeho Neurologického, resp. Neurologicko-rehabilitačného oddelenia nedávno využil napríklad aj honorárny konzul Ukrajiny na Slovensku Stanislav Obický z Vranova nad Topľou. Priamo vo svidníckej nemocnici ho napríklad navštívil aj mimoriadny a splnomocnený veľvyslanec Ukrajiny na Slovensku Myroslav Kastran spolu s krajským poslancom za okres Svidník Jánom Vookom. (ps)



Kultúra spoza hraníc

Svet oslavoval Svetový deň cestovného ruchu. Pripomenuli sme si ho v stredu 27. septembra.

Svoje brány vo Svidníku sme otvorili aj pre kultúru spoza hraníc. Školský ľudový súbor regiónu Przemysl pod názvom Trójczyce z Poľska sa predstavil vo Svidníku v sobotu 23. septembra.

Súbor z Poľska, v ktorom tancujú mladší i starší, tak ukázal Svidničanom tradičné ľudové tance i pestro zdobené tradičné krojové oblečenie. Navyše si diváci mohli so sebou odniesť propagačné materiály poľského mesta Przemysl a taktiež aj mesto Svidník úplne zdarma.

Svetový deň cestovného ruchu sa každoročne oslavuje už od roku 1980. Pripomína nám význam turizmu ako udržateľného odvetvia, ktoré prináša zamestnanosť, investície, vzdelanie, rovnosť, ochranu prírody a zmyslupnosť pre nás všetkých. Budúcnosť turizmu je v medzinárodnej spolupráci s cieľom ochrany prírodného i kultúrneho dedičstva, ako aj v posilňovaní svetového mieru. Tohtoročný Svetový deň cestovného ruchu sa niesol v duchu väčšieho množstva a lepšie zacielených investícií pre ľudí, planétu a prosperitu. Hostiteľskou krajinou pre rok 2023 je druhé najväčšie mesto v Uzbekistane - Samarkand. (kt, pn)



V Hrabovčíku sa konal Rusínsky folklórny festival

Prvú septembrovú nedeľu sa už tradične v obci Hrabovčík uskutočnil Rusínsky folklórny festival. Festival bol organizovaný obcou a v spolupráci s Podduklianským osvetovým strediskom vo Svidníku za finančnej podpory z Fondu na podporu kultúry národnostných menšín.

Nedeľňajšie popoludnie mohli priaznivci stráviť s výbornou speváčkou ľudových piesní Mariannou Železnou s cimbalovou hudbou Fogáš a speváčkou skupinou PAROBČACI z Humenného. Všetci účinkujúci svojím pestrým repertoárom snažili čo najviac zaujať prítomných. (pn)



Celoslovenský úspech vo výtvarnej súťaži

Každý školský rok sa naša ZŠ v Nižnom Mirošove prezentujeme svojimi výtvarnými prácami na rôznych výtvarných súťažiach.

Jednou z nich je Medový štetec organizovaná POS vo Svidníku. V rámci okresnej súťaže Medový štetec náš žiak 9. ročníka Damián Žolták zaujal svojím vyobrazením včely a získal 3. miesto. Minulý týždeň sme s veľkou radosťou dostali správu o celoslovenskom úspechu nášho Damiána vo výtvarnej súťaži, ktorá bola súčasťou celonárodnej včelárskej výstavy v Banskej Bystrici. Cenu predsedu SZV priviezli naši okresní včelári a odovzdali Damiánovi peknú hodnotnú cenu v sobotu 23. septembra 2023 v Vyšnej Pisanej v rámci akcie Pisanske bzučanie. Ďakujeme za ocenenie a nech stále platí prirovnanie pre všetky deti: Si šikovný ako včielka!

ZŠ Nižný Mirošov



Sprístupnili výstavu

Neprofesionálna výtvarníčka Júlia Winklerová žije a tvorí v Nitre. Povoláním je učiteľka biológie a chémie na gymnáziu, absolventka Prírodovedeckej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave.

Už v detstve brala do rúk ceruzku a kresliala sklenené poháre, ktoré vyrábala jej otec - sklársky majster v Lednických Rovniach. Lákala ju krásna tvarov pohárov a váz z jednoduchého i hutného skla. Provovalo ju zachytiť na papieri svetlo, jeho lom a odraz. Nosnou témou jej tvorby je však láska k zelenej prírode. Získala ju na malebnom Považí, kde s mladším bratom trávi každé prázdniny na dedine u babky. Objavuje sa v obrazoch krajín jej detstva, v obrazoch prírody z dovolení doma i v zahraničí. Hoci obdivuje prácu s pastelom, akvarelom či olejom, prevládajú práce maľované akrylom. Výstava s príznačným názvom Voda, voda, vodička... Júlie Winklerovej v priestoroch Podduklianskeho osvetového strediska potrvá od 28.9. do 27.10.2023.

Katarína Grúsová, POS vo Svidníku



Dôchodcovia spoznávali historické mesto Levoča a jeho okolie

Okresná organizácia Jednoty dôchodcov Svidník zorganizovala 19. sep tembra 2023 pre aktívnych členov základných organizácií výlet do Levoče a jeho okolia.

Levoča, starobylé historické mesto na Spiši je doslova pokladom medzi slovenskými mestami. Sotva 15-tisícové mestečko však patrí medzi najnavštevovanejšie slovenské mestá.

Prvý raz sa spomína v listine z roku 1249. Od roku 2009 je Levoča zapísaná do Zoznamu svetového kultúrneho a prírodného dedičstva UNESCO ako súčasť lokality Levoča, Spišský hrad a pamiatky okolia. Štyridsaťosem seniorov navštívilo najprv Baziliku minor sv. Jakuba. Tento chrám má mimoriadny umelecký a historický význam. Zdobí ho najvyšší gotický oltár na svete. Je z lipového dreva, meria 18,62 metra a šírkou presahuje 6 metrov. Je to dielo Majstra Pavla z Levoče.

Po zaujímavej prehliadke chrámu s výkladom sme navštívili historickú Levočskú radnicu. Jej pôvod siaha do 15. storočia, je situovaná uprostred hlavného námestia Majstra Pavla. Expozícia v radnici je venovaná dejinám mesta Levoča - jeho počiatkom, rozvoju, i súčasnosti.

Popri kletke hanby presunuli sme sa do Múzea špeciálneho školstva. Tu sme sa rozdelili do troch skupín, pretože múzeum je interaktívne. Múzeum vychádza z tradície pôvodného Slepeckého múzea s celoslovenskou pôsobnosťou. Zaoberá sa rozvojom špeciálneho školstva a špeciálnych zariadení



Slovenskej republiky. Zároveň poukazuje na integráciu a postavenie zdravotne postihnutých ľudí a mládeže v spoločnosti. Ide o jediné múzeum tohto druhu na Slovensku

Po posilnení sa počas dvojhodinovej obedňajšej prestávky sme na spiatocnej ceste domov navštívili Spišskú Kapitolu v Spišskom Podhradí, ktorá je tiež zapísaná na zozname svetového dedičstva UNESCO. Spišská Kapitulo bolo cirkevné mestečko a ešte stále je sídlom spišského biskupa i centrom Spišskej diecézy, je označovaná ako Slovenský Vatikán, alebo Spišský Jeruzalem. Je tu aj kňazský seminár. Cez Biskupskú záhradu sme sa dostali ku Katedrále sv. Martina, ktorá pochádza z 13. storočia. Počas návštevy sme obdivovali mimoriadne cenný interié: gotické oltáre, sochy, kalichy, zvony a iné starožitnosti. Páčil sa nám fundovaný a zaujímavý výklad sprievodcu - diecézneho archívára.

Telesne unavení, no duševne posilnení a spokojní, s vydarenou akciou sme sa v podvečer vrátili domov. Okresná organizácia Jednoty dôchodcov Svidník ďakuje vedeniu Prešovského samosprávneho kraja za príspevok na čiastočnú úhradu cesty prostredníctvom Podduklianskej knižnice vo Svidníku.

Anton Berežňák, predseda OO JDS vo Svidníku

Seniori na výlete v Červenom Kláštore

Denné centrum pri Mestskom úrade zorganizovalo 11. septembra 2023 pre seniorov jednodňový výlet do Červeného Kláštora.

Ako prvé miesto sme navštívili múzeum v Červenom Kláštore. História vzniku kláštora siaha do roku 1320, kedy ho založili kartuziánski mníši ako filiálny konvent kláštora na Skale útočišťa na Spiši. V 18. storočí prešiel čiastočne stavebnými úpravami, ktoré určili jeho terajší vzhľad. Hlavnými zachovanými stavbami areálu sú gotický jednoloďový Kostol sv. Antona z konca 14. storočia, stredoveká kláštorná budova s refektárom a s krížovou chodbou, tzv. hodinová veža, hospodárske budovy a tzv. veľká klauzúra s čiastočne zachovanými domami pre mníchov. Umelecko-historicky najhodnotnejšiu výzdobu nástennými maľbami má zachovaný kostol a stredoveký refektár. Možno tu vidieť i mimoriadne vzácny herbár „lietajúceho mnícha“ Cypriána z roku 1766.

Potom sme si dopriali jedinečný zážitok - splav na pltiach po rieke Dunajec. Trasa viedla z Červe-

ného Kláštora prielomom Dunajca po štátnu hranicu pri obci Lesnica. Bola dlhá 10 km a zdolať ju trvá od 90 - 120 minút. Počas plavby sme sa kochali nádhernou pieninskou prírodou, skalnatými prevismi, pokojnými i vlniacimi sa vodami Dunajca. Predtým, ako sme vstúpili na drevenej plti do pieninského kaňonu, privítali nás majestátné Tri koruny, ktoré sú symbolom samotných Pienin. Dozvedeli sme sa o zbojníkovi Jánošíkovi, ktorý preskočil Dunajec na najužšom mieste, keď ho naháňali pandúri, o záletníckych siedmich mníchoch z Červeného kláštora, ktorí skameneli, keď chodili za poľskou mníškou, a pltníci nás oboznámili z niekoľkými ďalšími raritami Pieninského národného parku.

Po krásnej plavbe sme si dožičili výdatný obed na chate Pieniny pod obcou Lesnica. Ďakujeme a vrelo odporúčame. Plní krásnych zážitkov a spokojní s vydarenou akciou sme sa v podvečer šťastne vrátili domov, za čo ďakujeme nášmu šoférovi autobusu Jozefovi Šakovi. V závere by sme sa chceli ešte poďakovať Mestu Svidník za čiastočnú úhradu nášho výletu.

Denné centrum pri MsÚ vo Svidníku



Svidnícka nemocnica v rámci Dňa vd'ačnosti ocenila ostatných zdravotníckych a nezdravotníckych pracovníkov

Dvadsiaty prvý september je označovaný za Svetový deň vd'ačnosti. Pri tejto príležitosti v utorok 26. septembra riaditeľ Nemocnice Svet zdravia Svidník Marek Pytliak srdečne poďakoval za profesionálnu prácu všetkým kolegom v pracovnej kategórii OZP - ostatným zdravotníckym pracovníkom - „ochrancom zdravia pacientov“, ako aj nezdravotníckym pracovníkom.

Zdravotnícki laboranti, sanitári, rádiologickí technici, psychológovia, pomocní pracovníci v ZZ, nutričné terapeutky, personál kuchyne, masérky, fyzioterapeuti, farmaceutická laborantka, dokumentárni pracovníci, DRG asistenti, odborný zástupca kvality transfúzných liekov, upratovačky, technickí pracovníci, údržbári, pracovníci administratívy, recepcie, vlastnej ochrany - bez týchto všetkých profesionálov by služby nemocnice neboli úplnými či postačujúcimi. Pre všetkých ich kolegov, ako aj pre pacientov, sú títo ľudia významnou súčasťou pri zabezpečení komplexného manažmentu o pacienta nielen v ústavnej, ale aj v ambulatnej starostlivosti a služieb SValZ.

Na spoločnom stretnutí riaditeľ ocenil v pracovnej kategórii OZP kolegov, ktorí za ostatné obdobie roka (22.9.2022 - 21.9.2023) vo svidníckej nemocnici dosiahli svoje okrúhle pracovné jubileum. Vďaku a uznanie im vyjadril za ich aktívne služby či prínos v poskytovaní zdravotnej starostlivosti pacientom.

ZOZNAM OCENENÝCH:



V kategórii okrúhleho pracovného jubilea 40 rokov boli ocenené: Milena Barilová, Anna Štefaníková. V kategórii pracovného jubilea 35 rokov bola ocenená Mária Pechová. V kategórii pracovného jubilea 30 rokov bol ocenený Miroslav Ivančo. V kategórii pracovného jubilea 25 rokov bola ocenená Mária Michalková a v kategórii pracovného jubilea 20 rokov bola ocenená Mariana Mikulová. (bk)

POĎAKOVANIE

Rusínsko-ukrajinská iniciatíva ďakuje Mestu Svidník za poskytnutie mimoriadnej dotácie z rozpočtu mesta Svidník vo výške 1 000 eur na organizačno-technické zabezpečenie kultúrneho programu v rámci podujatia Deň ľudových tradícií a PIROHY 2023.

Miriam Božíková, predsedníčka RUI

SPOMIENKA

S tichou spomienkou k Tvojmu hrobu chodíme, kvety položíme a pri plamienku svečky sa za Teba modlíme. Čas plynie ako tichej rieky prúd, kto Ťa mal rád, nemôže zabudnúť.

3. októbra 2023 uplynie 25 rokov, odkedy nás navždy opustil náš milovaný manžel, otec, brat a dedko **IVAN HANINČÍK (RODÁK Z CERNINY)**

Zároveň si pripomíname nedožitú 70. narodeninu, ktoré by oslávil 27. augusta 2023.

Ti, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú spomienku.

S láskou a úctou spomínajú manželka Marta, dcéra Ivanka s rodinou, syn Matúš, sestra Valentína s rodinou a vnúčatá Karinka a Nelka



SPOMIENKA

Odišla tíško, už nie je medzi nami, no v srdciach našich stále žije spomienkami.

30. septembra 2023 uplynul rok, odkedy nás navždy opustila naša milovaná mamka a babička

PARASKA ALEXOVIČOVÁ Z NIŽNEHO ORLÍKA

Kto ste ju poznali a mali radi, venujte jej spolu s nami tichú spomienku a modlitbu.

S láskou a úctou spomínajú dcéry Lenka a Anka, syn Jaroslav, vnúčatá a celá smútiaca rodina



SPOMIENKA

Tak rýchlo ten čas letí, tak rýchlo uteká, no každý deň, patrí Ti naša spomienka.

1. októbra 2023 uplynulo 5 rokov, odkedy nás navždy opustila naša milovaná sestra a teta **MELÁNIA PAŇKOVÁ ZO SVIDNÍKA**

Všetci, ktorí ste ju poznali, venujte jej spolu s nami tichú spomienku.

S láskou a úctou spomínajú sestra Mária, sestra Anna s rodinou, netere a synovec



SMÚTOČNÉ OZNÁMENIE

Spíte ticho, tichúčko, dosnivali ste života sen a cestou bolesti odišli ste tam, kde je mier a láska len.

S hlbokým zármutkom a žiaľom v srdci oznamujeme, že nás 20. septembra 2023 vo veku 80 rokov navždy opustila naša milovaná mamka, babka a prababka

MÁRIA PIPASOVÁ Z KURIMKY

Ďakujeme všetkým, ktorí ju sprevádzali na jej poslednej ceste, za prejavy sústrasti a kvetinové dary.

Zároveň ďakujeme Zariadeniu ADOS, pani Pisanskej a jej kolektívu za ošetrovateľskú pomoc.

Syn Dušan s rodinou, nevesta Ľudmila s rodinou, vnúčatá a pravnúčatá, a ostatná rodina



VOLEJBAL

Po druhom kole Niké Extraligy mužov, ktoré sa odohralo kompletne v uplynulú sobotu, sú bez prehry už len dva tímy z osemčlenného pelotónu - Komárno a TJ Slávia Svidník.

Zverenci trénera Rastislava Paňka sa o prekvapenie postarali v hlavnom meste. Svidníčania zaskočili úradujúceho majstra z Bratislavy, keď na jeho palubovke vyhrali 3:2. Parádný súboj medzi sebou zvedli aj Adrián Vančo s Renonom Saltonom v drese Svidníka, keď mikrosúboj vyhral síce slovenský univerzál 37:26, ale jeho tím napokon podľahol v tajbrejku.

EXTRALIGA / Po dvoch kolách Svidníčania bez prehry VKP FTVŠ UK Bratislava - TJ Slávia Svidník 2:3 (-22, 18, -19, 22, -13)

Zostava TJ Slávia Svidník: R. Vitko 1, M. Sopko ml. 11, De Moraes 13, Salton 26, De Sousa Soares 8, Šellong 9, libero M. Vitko (Jurko 0, Miščík 0). **Tréner:** R. Paňko.

Hráči zápasu: Adrián Vančo (VKP FTVŠ UK Bratislava) - Salton Renan (TJ Slávia Svidník).

Bratislavský tréner Robin Pělucha po zápase povedal, že Svidník bol šťastnejší a víťazstvo si podľa neho ubojoval. „V dôležitých fázach zápasu hral lepšie a zaslúžene vyhral. Nenašli sme na to, čo nám fungovalo v Prešove. Svidníku gratulujem a naozaj podal pekný výkon.“ Svoje hodnotenie po zápase v Bratislave

pridal aj tréner Svidníčanov Rastislav Paňko. „Stretnutie bolo ako na hojdačke. Nás môže mrziť druhý a štvrtý set, keď sme sa zasekli v jednom postavení a to nás stálo víťazstvo v nich. Tajbrejk sme zvládli a pracujeme ďalej.“

Volejbalistov TJ Slávia Svidník čaká v sobotu 7. októbra ďalší zápas. Na domácej palubovke v športovej hale na Ulici gen. Svobodu sa od 16. hodiny predstavia proti Komárnu.

(pn, svf)



START 21.10.2023
od 10.00h - Zimný štadión Svidník

HRAJTE O SKVELÉ CENY

10,00 - 11,40	HK KUKOVÁ	HK SITNÍKY
12,00 - 13,40	HK ORLIE PIERKA STROPKOV	HK HOKEJOMANIA SANOK
14,00 - 15,40	HK KRYNICKÉ DIABLY	HK SILNÉ STRELY KOŠICE
16,00 - 17,40	HK PARTIZÁN BARDEJOV	HK LION SVIDNÍK

PRIAMY PRENOS ZÁPASOV NÁJDETE NA

FUTBAL III. LIGA

1. FK Svidník - Stará Lubovňa Redfox Football Club 0:0

Ani v zápase 9. kola III. ligy Východ sa futbalistom 1. FK Svidník nepodarilo zvíťaziť. V uplynulú nedeľu im súperom boli futbalisti zo Starej Lubovne.

Svidníčania vstúpili do zápasu v snahe strelit' gól a získať hernú pohodu, no veľa príležitostí na to nemali. Naopak, hostia zo Starej Lubovne mali hneď niekoľko vynikajúcich gólových príležitostí a keby vyhrali o tri či štyri góly, len málokto by sa výsledku čudoval. Svoje šance však využiť nedokázali, a tak sa v tomto stretnutí pred asi 150 divákmi zrodila bezgólová remíza 0:0. Domáci zverenci trénera Tomáša Susla si na svoje konto pripísali druhú remízu, no na víťazstvo v tejto sezóne zatiaľ stále čakajú.

ŽK: Ducár, Klučár, Fedor, Vasiľ.

Zostava Svidníka: Džupina - Pablo Felipe Rabelo Dos Santos, Lukčo, Grejták, Ducár (84. Gajdoš), Leško, Aldahir Jiménez Yánez, Fedor, Pončák, Klučár (75. Palaj), Vasiľ.

V najbližšiu nedeľu 8. októbra sa futbalisti Svidníka predstavia v Oravskom Veselom. (pn)

Pozvánka na 50. ročník DUKLA - SVIDNÍK

Organizátor: KST Beskyd Svidník, Mesto Svidník a Obec Kapišová. **Dňa:** nedeľa 8. októbra 2023

Trasa č. 1: Dukla - Duklianský priesmyk - Medvedie - Javorie - Nižná Pisaná - Kapišová - letisko - Svidník, dĺžka: 25 km, Prevýšenie: 350 m

Trasa č. 2: Medvedie - Javorie - Nižná Pisaná - Kapišová - letisko - Svidník, dĺžka: 16 km, Prevýšenie: 250 m

Zraz: o 08.00 hod na parkovisku pred kinom Dukla.

Každý účastník sa zúčastňuje prechodu na vlastné nebezpečie! **Informácie:** Michal Hajduk, mob. 0905 957 123

Úradná správa č. 11 zo dňa 28. septembra 2023

Sekretariát:

Oznamuje FK OOFZ Svidník, že výsledky, tabuľky, úradné správy, ŽK, ČK, strelcov gólov, rozpis zápasov a tlačiva OOFZ nájdete na stránke: www.svidnik.obfz.futbalovekluby.sk a na www.futbalnet.sk

ŠTK OOFZ:

Schválila výsledky stretnutí 8. kola 7. ligy dospelých, 2. kola 5. ligy dorastu a 2. kola 4. ligy žiakov.

Schválila žiadosť TJ Radomka Radoma o zmenu termínu stretnutia 9. kola 7. ligy dospelých Radoma - Lúčka z dňa 30.9.2023 na deň 1.10.2023 o 14.30 hod., vzájomná dohoda, poplatok 10 eur.

Proti rozhodnutiam je možné sa odvolať podľa SP čl.87/1 do 14 dní.

KR a DZ OOFZ:

10. kolo 7. liga Majstrovstvá OOFZ- dospelí - 8.10.2023 o 14.30 hod.:

Breznica - Gíraltovce (7.10.2023 o 14.30 hod.), Radoma - Rovné (7.10.2023 o 14.30 hod.), Lúčka - Tisinec, Miňovce - Kalnište, Sitníky - Mestisko, Stročín - Kuková.

4. kolo 5. liga - dorast - 7.10.2023 o 14.00 hod.:

Chotča - Mestisko, Rovné - Breznica, Sitníky - Miňovce

4. kolo 4. liga - žiaci - skupina „A“ - 7.10.2023 o 10.00 hod.:

V. Orlík - Radoma, Tisinec - Stročín

4. kolo 4. liga - žiaci - skupina „B“ - 5.10.2023 o 17.00 hod.:

Lúčka - Kuková, Gíraltovce - Kalnište

Úradná správa OOFZ uverejnená v okresných týždenníkoch má informatívny charakter a nemusí obsahovať všetky informácie. Kompletná a záväzná je Úradná správa OOFZ zverejňovaná na stránke: www.svidnik.obfz.futbalovekluby.sk **OOFZ Svidník**



Na Majstrovstvách sveta v silovom trojboji vo Viedni aj zástupcovia nášho regiónu

Powerlifting alebo silový trojboj je šport pri ktorom rozhodujú aj tie najmenšie detaily. Hranica medzi úspešným a neúspešným pokusom je veľmi tenká. Aj preto je tento šport tak krásny a venuje sa mu stále viac ľudí po celom svete.

Na Majstrovstvách sveta vo Viedni, ktoré sa konali v Donau sport centre sa predstavilo aj päť reprezentantov z nášho klubu. Tomáš Múdry a Pavol Roba zažili na vlastnej koži, že šport je nielen krásny, ale aj krutý a po neplatných základných pokusoch boji zo súťaže diskvalifikovaný.

O prvú medailu pre náš klub sa postaral v kategórii masters 40-49 rokov Marcel Vasilenko. V hmotnostnej kategórii do 95 kg dokáže zbierať medaily na medzinárodnej úrovni a opäť to potvrdil. V disciplíne mŕtvy ťah za výkon 262,5 kg si vyslúžil 2. miesto a striebornú medailu. V konkurencii vyrovnaných výkonov si svojimi skúsenosťami dokázal postrážiť druhé miesto a rozdiel medzi striebornou a bronzovou medailou bol 2,5 kg.

V celkovom silovom trojboji, ktorý sa skladá z drepu tlaku na lavičke a mŕtveho ťahu nás potešili Adam Sobek a Dávid Bendík.

Adam v drepe zvládol 310 kg, v tlaku na lavičke síce dokázal 210 kg zatlačiť až na tretí pokus ale dokázal sa zachrániť a pokračovať ďalej v súťaži.

V mŕtvom ťahu zapísal v druhom pokuse 290 kg a nechal si naložiť aj 300 kg, ale tentokrát to bolo nad jeho sily. 800 kg výsledný total v hmotnostnej kategórii mužov do 125 kg stačilo na druhé miesto a ďalšie striebro pre náš klub.

Predseda oddielu Dávid Bendík pri telesnej váhe 104 kg začal drepom 350 kg, po tlaku na lavičke kde zapísal 270 kg to už bolo predbežné prvé miesto. V mŕtvom ťahu zdvihol postupne 270 kg, 300 kg a nakoniec aj 315 kg a to mu zaručilo 1. miesto do 110 kg a zároveň prvé miesto v absolútnom hodnotení bez rozdielu hmotnosti zo všetkých pretekárov a tak sa stal absolútnym



majstrom sveta v roku 2023.

Výsledný total 935 kg a tlak na lavičke 270 kg sú aj novými slovenskými rekordami.

Klub silových športov Dido Powerlifting ďakuje za podporu mestu Giraltovce, poslancovi PSK Jánovi Vookovi, firme Vokup klím s.r.o, a všetkým ktorý poukázali 2% z dane. Vďaka patrí aj všetkým, ktorí doma fandili a podporovali nás na diaľku veľmi si to vážime.

Klub silových športov Dido Powerlifting

INFOSERVIS *i* INFOSERVIS

* Pohotovostné služby * Kino* Darcovia krvi* * Omše, liturgie, zhromaždenia* Oznamy*

SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK

Utorok 3. októbra, feria: Svidník 18.00 hod.: + Ján (ročná), Mestisko 17.00 hod.: **Streda 4. októbra,** Sv. Františka Assiského, Svidník 6.30 hod.: ZBP Dana s rod., 18.00 hod.: ZBP rod. Belišovej, Gajdošovej, **Štvrtok 5. októbra,** Sv. Faustíny Kowalskej, panny, Svidník 6.30 hod.: + z rod. Vaňkovej, 18.00 hod.: + Anna, Andrej, Ján, Adorácia, **Piatok 6. októbra, feria:** Svidník 6.30 hod.: + Marta, Pavel, 18.00 hod.: ZBP Peter a Katarína s rod., Mestisko 17.00 hod., **Sobota 7. októbra,** Ružencovej Panny Márie, Svidník 8.00 hod.: ZBP Ružencové bratstvo, Mestisko 9.00 hod., **Nedeľa: 8. októbra,** 27. nedeľa v cezročnom období, Svidník 8.00 hod.: ZBP Monika s rod., 10.30 hod.: + Jozef, 18.00 hod.: ZBP Jozef a Ľudmila (40 rokov manželského života), Mestisko 9.15 hod.:

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ

V utorok 3. októbra: 17.00 hod.: + Michal, Vasil', Helena, **Streda 4. októbra:** 17.00 hod.: + Anna, Albín, **Štvrtok 5. októbra:** 7.00 hod.: Za zdravie a Božie požehnanie pre Veroniku, Jána a Veroniku, **Piatok 6. októbra:** 17.00 hod.: Za zdravie a Božie požehnanie pre členov arcibratstva sv. ruženca, **Sobota 7. októbra:** 7.00 hod.: Za zdravie a Božie požehnanie pre rod. Schusterovú, **Nedeľa 8. októbra:** 9.00 hod.: Za farnosť.

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO

Utorok 3. októbra: Sv. hieromučeník Dionýz Aeropagita, 12.00 hod.: † z rod. Fecenkovej a Feckovej, 17.00 hod.: kláštor sestier Baziliánok, 18.00 hod.: † Mária, Franz a ost. z rod., **Streda 4. októbra:** Sv. hieromučeník Hierotej, aténsky biskup, 6.30 hod.: * Veronika, 18.00 hod.: † Paraska, Andrej, Ján, Ján, Mária, † Mária Rudá (10 dňová lit.), biblická škola - umenie duchovného života, **Štvrtok 5. októbra:** Svätá mučenica Charitína, 12.00 hod.: † Michal Hužvej / † Helena Hošáková (10 dňová lit.), ruženec za zavislych s komunitou Cenacolo od 17.15 hod., 18.00 hod.: † Juraj, Ján, Anna, Ján, **Piatok 6. októbra:** Svätý apoštol Tomáš, 6.30 hod.: * Helena (uzdravenie, pomoc), 18.00 hod.: * členov arcibratstva ruženca, eucharistická pobožnosť, **Sobota 7. októbra:** Svätí mučeníci Sergej a Bakchus, ruženec od 6.30 hod., 7.00 hod.: † Mária Lacová (40 dňová lit.), † Gregor, Anna, Michal, Ján, Ján, Helena, Eliáš, Vasil' a ost. z rod. Obmaščikovej, **19. nedeľa po päťdesiatnici, 8. októbra:** Prepodobá matka Pelágia, 2. Hlas, 7.00 hod.: ruženec a 1. čas, 8.00 hod.: * Marián, Pavla, Gregor, Andrej, 10.30 hod.: * za farnosť csl., 18.00 hod.: večiereň od 17.00 hod., * rod. Sotaková.

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK

Od pondelka do piatku: 6.00 hod: sv. liturgia, 17.00 hod.: Večierňa. Vo sviatky: 7.30 hod.: Utreňa, 9.00 hod.: sv. liturgia, Nedeľa: 7.30 hod.: Utreňa, 9.00 hod.: sv. liturgia.

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA

Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. Festivalovej, č. 2042.

Štvrtok 5. októbra od 18.00 hod.:

Jób bol bohatý, známy a veľmi vážený muž. No zakrátko sa Jóbov život rapídne zmenil. Všetko stratil a bol natoľko sklúčený, že chcel zomrieť. Boh dal Jóbovi príležitosť, aby dokázal, že je mu verný napriek ťažkým situáciám. Do podobnej situácie sa môžeme dostať aj my. No Boh nám sľubuje, že v našej snahe mu ostať verný, nám pomôže a posilní nás. (Hebrejom 13:6) - „Preto môžeme s plnou dôverou povedať: „Jehova je môj pomocník, nebudem sa báť. Čo mi môže urobiť človek?“

Nedeľa 8. októbra od 9.30 hod.:

Jedno príslovie hovorí: „Strom, ktorý sa dokáže ohnúť, vietor nezlomí.“ Teda ak sme rozumní, ľahšie zvládneme rôzne zmeny, ktoré prináša život, napríklad keď sa nám zhorší zdravie alebo finančná situácia. Tiež nám táto vlastnosť pomôže rešpektovať názory druhých a tak mať lepšie vzťahy. Ako nám v prispôbivosti dáva najlepší príklad náš Boh a Jeho Syn Ježiš Kristus? Viac sa môžete dozvedieť v prednáškovej sále Jehovových svedkov na Ul. Festivalovej č. 2042 vo Svidníku. Budete vítaní. Vstup je voľný.



PODDUKLIANSKA KNIŽNICA

www.podduklianskakniznica.sk

od 2. októbra 2023

KNIHA, KTORÁ ZAUJME...

HEDEROVÁ, Petra: Floristka.

Príbeh jedného kvetinárstva.

Bratislava, Mafra 2023. 317 s.

Eliška dostáva od neznámeho čitateľa kytice, ktoré v novootvorenom kvetinárstve viaže floristka Marika. Súkromný detektív Roman žije svoj dobrodružný život v odľahlej dedinke na juhu Slovenska. Mladý manželský pár s dvomi malými deťmi prechádza krízou, ktorá smeruje k rozvodu. Osudy celkom odlišných ľudí sa v istom momente neuveriteľne poprepájajú. Svet je skutočne menší, než sa zdá a žiadne náhody neexistujú.



OSOBNOSTI UMELECKÉHO ŽIVOTA

DEBNÁR, Peter (8.10.1941-8.6.2004)

Peter Debnár sa narodil 8. októbra 1941 v Bratislave a zomrel 8. júna 2004. Bol slovenský herec a divadelný režisér. Pôvodne vyštudoval réžiu na VŠMU v Bratislave. Postupne pôsobil v Žiline a v bratislavských súboroch Divadlo na Korze, Nová scéna a Divadlo Astorka Korzo '90. Po niekoľkých réžiách sa po roku 1968 natrvalo zameral na hereckú tvorbu a réžii sa venoval len sporadicky. Zažiaril v divadelných inscenáciách Čakanie na Godota, Les. Zahral si aj v niekoľkých filmoch a v televíznych inscenáciách, uplatnil sa v dabingu. Herec Peter Debnár vždy pôsobil ako veľký „macko“. Mal obrovskú postavu, a bol veľký dobrák. V sedemdesiatych rokoch už hrával len v seriáloch pre deti, ktoré sa točili v Zlíne. Režisér Radim Cvrček mu dal možnosť si zahrať v seriáloch Leto s Katkou a Safari. V posledných rokoch života sa kvôli zdravotným problémom sťahoval do ústrania.

MAJSTRI PERA

GREEN, Graham (2.10.1904-3.4.1991)

Bol britský spisovateľ, jeden z najvýznamnejších románopiscov 20. storočia. Písal tiež poviedky, eseje, divadelné hry, scenáre, literárne a filmové kritiky. Niejaký čas pracoval ako novinár a určitú dobu bol zamestnancom ministerstva zahraničných vecí a agentom britskej tajnej služby. Je označovaný ako Dostojevský 20. storočia. Ako novinár veľa cestoval. Navštívil Afriku, Mexiko, Indočínu a svoje zážitky opísal v cestopisoch. Napísal romány Brightonská skala, Moc a sláva, Jadro veci, Koniec dobrodružstva, Vyhasnutý prípad, Komedianti, Tichý Američan, Orient Expres, Revolver na predaj, Tajný kuriér a iné.

HUMOR JE SOLOU ŽIVOTA

Hostia odchádzajú z návštevy.

- Nemáte, prosím vás, lyžicu na topánky?

- Nie, my topánky nejedávame.



Z POĽA DO HRNCA Pripomenuli sme si Svetový deň srdca

Materská škola na Ulici 8. mája vo Svidníku začala nový školský rok veľmi zaujímavou vzdelávacou aktivitou v rámci školského projektu „Z poľa do hrnca“, ktorý bol založený na zážitkovom učení detí.



Výchovno-vzdelávacím cieľom bolo poskytnúť deťom predstavu o pôvode zemiakov, spôsobe ich pestovania a objasniť a doplniť vedomosti detí o zemiakoch ako potravinách a ako liekoch.

Aktivita s deťmi bola realizovaná na školskom dvore za krásneho slnečného počasia a za účasti začínajúcich „nováčikov“ 2-3 ročných detí.

Formou rôznych hravých, tvorivých a vzdelávacích aktivít naša materská škola oslávila 29. septembra Svetový deň mlieka v školách. Jeho cieľom je upozorniť na význam a pozitíva mliečného programu a dôležitosť konzumácie mliečnych výrobkov deťmi, podporovať zdravé stravovacie návyky detí a zvýšenie povedomia o dôležitosti správnej výživy na slovenskej ale aj na svetovej úrovni.

(mš)

Svetový deň srdca vyhlásila Svetová zdravotnícka organizácia (WHO) v spolupráci so Svetovou federáciou srdca (WHF) každoročne na 29. septembra. Pripomíname si ho od roku 2000.

Hlavnou myšlienkou tohto Svetového dňa je zvýšiť povedomie verejnosti o rizikových faktoroch srdcovo-cievnych ochorení a propagovať význam prevencie týchto ochorení prostredníctvom zdravého životného štýlu.



Tieto opatrenia môžu srdcu pomôcť:

Dôležité sú pravidelné zdravotné prehliadky. Stanovia sa pri nej okrem iného aj hodnoty krvného tuku ako je cholesterol, ktorý hrá pri cievnych ochoreniach dôležitú rolu. Venujte pozornosť aj krvnému tlaku, telesnej váhe a hladine cukru v krvi. Predovšetkým cukrovka patrí k rizikovým faktorom vzniku srdcovo-cievnych ochorení.

Skončujte s fajčením a obmedzte pitie alkoholu

Fajčenie zvyšuje riziko srdcových ochorení a krvný tlak a poškodzuje cievy. Oxid uhoľnatý v cigarete dráždi vnútorné steny ciev, čo uľahčuje tuku usadiť sa v cievach. Fajčenie tiež zvyšuje riziko trombózy. Stúpa ním aj riziko srdcového infarktu. Pravidelná konzumácia alkoholu zas zvyšuje krvný tlak a z dlhodobého hľadiska riziko srdcovo-cievnych ochorení.

Pravidelne sa hýbte Pre naše srdce je pohyb na dennej báze nesmierne dôležitý. Telesná aktivita znižuje krvný tlak a pozitívne vplyva na metabolizmus. Pohyb okrem toho znižuje stres, ktorý je ďalším rizikovým faktorom pre rozvoj srdcovo-cievnych ochorení. V ideálnom prípade by sme sa mali hýbať trikrát týždenne, a to aspoň 30 minút.

Obmedzte spotrebu soli

Príliš veľa soli v potravinách zvyšuje krvný tlak. To ohrozuje cievy, pretože vysoký krvný tlak poškodzuje cievnu stenu. Preto je dôležité soľou šetriť, maximálna denná spotreba by nemala prekročiť 5 gramov, to je asi 1 čajová lyžička.

Doprajte srdcu zdravú stravu

Znamená to menej mäsa, veľa zeleniny, ovocia, rýb a sacharidov, zdravé oleje s polynenasýtenými masťami kyselinami.

(ruvz)

15. OKTÓBER 2023

RUSÍNSKY FOLKLÓRNY FESTIVAL

PROGRAM O 15.00 HOD.
Kultúrny dom Čemina

FOLKLÓRNY SÚBOR
CHEMLON HUMENNÉ

ĽUDOVÝ ROZPRÁVAC
IGOR LATTA
SPEVÁČKA ĽUDOVÝCH PIESŇÍ
MÁRIA MACOŠKOVÁ

SESTRY LIJANA A STEPHANIE
KOVÁČOVÉ

Festival realizovaný s finančnou podporou
Fondu na podporu kultúry národnostných menšín

**79. VÝROČIE
DŇA HRDINOV
KARPATSKO-DUKLIANSKEJ
OPERÁCIE**

10.00 – 11.30 pietny akt kladenia vencov k Pamätníku
československého armádného zboru na Dukle

12.00 – 14.00 individuálne tiché položenie vencov
k soche arm. gen. Ľudvika Svobodu vo Svidníku

12.00 – 14.00 individuálne tiché položenie vencov
k Pamätníku sovietskej armády vo Svidníku

6. októbra 2023

Vydavateľ: Pavol Sivák - PONO PRESS, Ul. 8. mája 492/7, 089 01 Svidník, IČO: 37 653 903. Vychádzajú každý utorok. **Cena:** 0,70 €. **Šéfredaktorka:** Katarína SIVÁKOVÁ. **Grafická úprava:** Pavol Sivák, Katarína Siváková, **prevádzka - adresa redakcie:** Centrálna 274, Hotel RUBÍN, 089 01 Svidník, **mobil:** 0907 911 472, 0918 688 004, **e-mail:** redakcia@podduklianskenovinky.sk, **elektronická sadzba:** redakcia, **tlač:** ROTAPRINT, s.r.o. Košice. Uzavierka **každý piatok do 14.00 hod.** Nevyžiadané rukopisy nevraciam, redakcia si vyhradzuje právo úpravy rukopisov. Uverejnené názory čitateľov sa nemusia zhodovať so stanoviskom vydavateľa. Vydavateľ nezodpovedá za obsah uverejnených inzerátov. Príspevky nehonorujeme. Rozširujú: KAPA DAB, Slovenská pošta a súkromní predajcovia. **Príjem inzercie pondelok až piatok od 9.00 do 16.00 hod.** Registrácia na Ministerstve kultúry SR pod číslom EV 1283/08, ISSN: 1337-6187, ochranná známka ÚPV SR číslo 205 895.